

# 志愿服务,你我同行!

目前,内蒙古有实名注册志愿者320万人,志愿服务组织323个、团队1.6万个,服务站点1.2万个。各志愿服务组织(团队)聚焦“老小困残”、基层治理、乡村振兴等领域,组织开展服务项目7.06万个,累计服务时长超3600万小时,在推进内蒙古精神文明建设、推动社会治理创新、维护社会和谐稳定中发挥了重要作用。近日,记者采访了4位志愿者,一起聆听他们的故事。

## 徐小钢:爱心永不缺席



徐小钢助人为乐

8月26日晚6时多,家住呼和浩特的徐小钢下班回家途中,看到一辆汽车停在机动车道上,有几个人正用力推车。当时车流量很大,考虑到安全问题,徐小钢停好车上前询问情况。得知车辆因故障无法行驶后,他立即将自家车开到故障车前方,又拿出拖车绳,将车拖到安全位置后才离开。

这样的爱心之举在徐小钢的生活中时有发生,他的车上备有拖车绳、搭电线、轮胎充气泵等基础救援工具,看到需要帮助的人或接

到求助电话,只要能帮上忙,他都会伸出援手。

1992年出生的徐小钢是北方联合电力有限责任公司呼和浩特金桥热电厂的一名员工,也是蓝哈达爱心公益组织的发起人。“我是名退役军人,为人民服务的宗旨铭记于心。”徐小钢在接受采访时说,他自2012年退伍参加工作后,一直坚持助人为乐,无偿献血、送走失老人回家、为路人提供帮助……

为帮助更多人,2015年,徐小钢召集身边朋友组建了蓝哈达爱

心公益组织。8年来,徐小钢和他的“蓝哈达”在做公益和志愿服务的道路上坚持不懈。接送高考生、走访留守儿童、看望孤寡老人、慰问环卫工人、救助流浪动物、参与文明城市创建志愿服务……如今,组织里已有1500多名志愿者,大多为90后,他们活跃在呼和浩特及周边区域,用爱心温暖着身边人。

“作为当代青年,我有责任有义务为社会贡献自己的力量,在公益路上,我会坚持走下去。”徐小钢坚定地说。

## 署光:被需要是幸福的



署光(右)参加公益活动

“被需要是一种幸福!”9月3日,署光对记者说,这是自己做志愿服务后获得的感悟。1981年出生的署光是呼和浩特市蒙中医院员工,2017年4月加入芸公益志愿者团队成为一名志愿者,只要有时间就去参加公益活动。

谈到第一次参加公益活动,署光的思绪回到了2017年。4月的一天,署光的朋友发了一条号召去清水河义务植树的信息,她报了名。植

树当天,她和200多名芸公益志愿者坐车来到指定地点,大家撸起袖子、拿起铁锹开始干活,浇水、填土、埋苗……认真完成每个环节。署光说,一天下来身体很疲惫,却收获了快乐,她决定加入芸公益志愿者团队。

去敬老院打扫卫生,陪老人包饺子、聊天,发放常备药品;慰问环卫工人、贫困儿童……在做公益的6年多时间里,署光奔波着,为需要

的人送去温暖。她说,最难忘的一次是走进山村小学参加助学活动,和孩子们一起做游戏、上兴趣课,自己也仿佛回到了少年时代。看到这些可爱的孩子,署光想尽最大努力帮助他们,同时也更坚定了作为志愿者去帮助更多人的信念。

署光说,在她的带动下,许多同事、朋友也加入到志愿者行列,捐款捐物做力所能及的事……

## 何红:“七色阳光”让爱相传



何红关爱困境儿童

“当看到被我帮助过的人开心,我比他们还快乐……”9月4日,呼和浩特志愿者何红对记者说。如今,打开“志愿汇”服务平台,何红的志愿服务时长已达到13569小时。多年来,她以实际行动投身公益事业,传递公益正能量。

作为一名热爱公益事业的退役军人,何红在志愿服务中也是一名“排头兵”。2017年退休后,她将

全部精力放在做公益上,是内蒙古七色阳光公益联盟的创始人。

在公益事业中,何红把救人于难、解人之困当作自己的义务和责任,长期线上线下向贫困生、孤寡老人、残疾儿童等困境群体捐款赠物。她还组织参与了助残助学、建立公益书屋、无偿献血、关爱老人、关注环保等众多公益项目。在2017年一次看望自闭症儿童的活

动中,受一个小女孩影响,何红开始关注自闭症儿童,为此购买了大量有关书籍,并发起“七色阳光”项目,关爱自闭症儿童和捐助留守儿童。

何红告诉记者,未来,她将继续践行公益人的使命和责任,温暖需要关爱的人,继续用实际行动影响周围的人,让爱手手相传,温暖城市、乡村每个角落……

## 王志飞:用青春传递志愿红



王志飞敬老助残

“大学生志愿者将爱心和文明从一个人身上传到另一个人身上,传遍社会每个角落,最终汇聚成一股强大的社会暖流,情暖人间……”9月4日,内蒙古聚力公益联合会创始人王志飞这样对记者说。

29岁的王志飞热心公益事业,10多年来,他带领大学生志愿者服务大家,温暖他人,用青春传递着志愿红。2011年加入公益行列至今,王志飞常年不间断开展环保公益宣传和志愿服务活动,累计组织开展志愿服务活动千余次,累计志愿服务时间

超万余小时。在他的影响下,万余名大学生参与到保护母亲河、荒漠化防治、环保公益宣传等志愿服务中来。他对记者说:“如今,我们的足迹已遍布呼和浩特各个角落,收到服务一方、宣传一方、带动一方的显著成效。志愿服务给了我最好的锻炼机会和实践舞台,眼界更加开阔,心灵更加开阔,在奉献中感受快乐。”

2019年,为响应垃圾分类号召,王志飞带领千名大学生走进社区,化身环保卫士,组织策划了给“垃圾—量 为心情+油”为主题的垃圾分

类捡跑项目,项目实施以来,创新性的内容吸引了更多大学生和市民参与其中,引起很大反响,营造了人人参与“垃圾分类”的良好社会氛围。

“青春是一本太仓促的书,唯有争分夺秒马不停蹄,方能烈焰燃烧,不留遗憾。”未来,王志飞希望通过实际行动,带领更多大学生投身公益事业,参与志愿服务活动,让更多大学生的青春在祖国和人民最需要的地方绽放。

文/草原全媒·北方新报记者  
郑慧英 刘睿